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Vragen van het lid Chakor (GroenLinks-PvdA) aan de Minister van
Binnenlandse Zaken en koninkrijkrelaties over het artikel «Rijksbanen
verdwijnen uit de regio» (ingezonden 30 oktober 2024).

Vraag 1
Hoe verklaart u de discrepantie tussen de kabinetsbeloften in het rapport Elke
Regio Telt en de huidige prognose die een daling van 5,5 procent Rijksbanen
in Groningen voorspelt, terwijl juist meer werkgelegenheid buiten de
Randstad gewenst is?1

Vraag 2
Welke concrete maatregelen neemt u om te voorkomen dat de verwachte
krimp van Rijksbanen in Groningen, in tegenstelling tot de kabinetsdoelstel-
lingen, leidt tot verdere economische achteruitgang in de Noordelijke regio?

Vraag 3
Wat is de reden achter de hoge concentratie van nieuwe Rijksbanen in de
Randstad, ondanks het beleid om werkgelegenheid eerlijker over het land te
spreiden?

Vraag 4
Kunt u inzicht geven in de effectiviteit van de Rijkshubs in Assen en
Groningen om de afname van Rijksbanen in het Noorden te compenseren en
hoeveel nieuwe functies zijn hieraan gekoppeld?

Vraag 5
Hoe gaat u zorgen dat de regio’s buiten de Randstad, waaronder het
Noorden, niet worden vergeten? Wat is uw plan als de huidige decentralisa-
tieplannen niet de gewenste resultaten opleveren?

Vraag 6
Deelt u de opvatting dat door de forse bezuinigingen op het ambtelijk
apparaat nog meer werkgelegenheid in de regio’s verdwijnt? Zo nee, waarom
niet?

1 Dagblad van het Noorden, 29 oktober 2024 (https://www.dvhn.nl/groningen/Rijksbanen-
verdwijnen-uit-de-regio-terwijl-kabinet-juist-omgekeerde-wil-29260983.html).
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Vraag 7
Kunt u aangeven of er al gesproken is over een nieuw spreidingsbeleid dat is
voorgesteld door de commissarissen van de Koning, zo vragen provincies en
gemeenten in het Noorden al langer om rijksdiensten, en of u positief staat
tegenover een spreidingsbeleid? Zo nee, waarom niet?

Vraag 8
Kunt u aangeven wanneer het rijksontmoetingsplein gerealiseerd zal worden
in Groningen?
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